

14岁女孩河边玩耍不慎落入武陟沁河 3名在河边钓鱼的男孩跳水营救

女孩没救上来 3个男孩也一直没有上来

4个孩子最大的才18岁

专家建议:应重视青少年相关技能的培养
特别是自救的本领和自我防护的技能

事发

落水女孩和救她的3名男孩都沉入水中

14岁的小郭老家在平顶山,父母在武陟县一煤矿厂打工,不久前到武陟县读初一。

6月1日下午,小郭和一名同伴到沁河武陟段的新沁河桥附近玩耍。

两名女孩在桥上看了会儿后,就下桥到河边玩耍,小郭不慎落入水中。此处岸边较陡,小郭在水中挣扎扑打,岸边的同伴伸手却无法抓住她。同伴大声呼救。

此时,正在南侧河边钓鱼的3名青少年,听到呼救声后立即跑过来,脱掉鞋子入水施救。

此河段虽窄,水流慢,但是相对较深,水深2米到4米多。3名青少年游到小郭身边后,竟相继随着女孩沉入水中。5分钟后,河边恢复平静,岸边只留下了几双鞋子。

营救

郑州专业打捞队 赶赴现场打捞

武陟县委、县政府主要领导赶赴现场,组织相关部门和专业搜救人员全力施救,并启动突发事件应急预案,成立现场救援组、医疗救护组等,采取措施,全力做好施救工作。

当地警方立即组织当地河边生活的有打捞经验的人,开始打捞。

6月1日晚,打捞队打捞出两名男青年。

昨日上午,接到求助的郑州专业打捞队赶到现场,通过专业工具,于上午9点左右打捞出1名男青年,上午11点,最先落水的小郭被打捞出水面。

痛心

救人的3名男孩 最大的18岁

听说小郭的尸体被打捞上来,她的奶奶放声痛哭,喃喃地重复着一句话:“孩子没有了……”

一名遇难青年的母亲已哭肿了双眼,依偎在丈夫的肩膀上,青年的父亲更是沉浸在痛苦中,一句话也说不出。

小郭的姑姑说,当天上午,她的父亲回老家收小麦,把她单独留在了这儿。

据一名遇难青年的亲属介绍,3个孩子均是修武县高村乡村民,最大的小王18岁,小超和小张17岁。

当日,小王3人来这玩耍,听到有人喊“救命”后,他们赶紧赶到现场,小王第一个跳水营救,跳入后一直没有上来,小超和小张跳入后,也没有了踪影。



在武陟县木城初中读初一的小郭,趁着六一假期,和一名女同学相约到县城南新沁河桥附近游玩。

她从桥上下到河边去近水玩耍时,不慎落入水中。

3名在河岸边钓鱼的青少年下水去救,没想到,他们和这个落水女孩都没能上岸…… 郑州晚报首席记者 徐富盈/文 网友/图



孩子的鞋还留在岸边

民警

半个月前,曾发生孩子在黄河溺亡事件

昨日下午,武陟县委宣传部新闻科长李俊鸣说,武陟县已召开了全县安全工作紧急会议,在全县组织开展安全隐患大排查活动,对全县的涉水安全、生产安全、消防安全、交通安全、建筑安全、学校安全、文化娱乐场所和公共聚集场所安全进行拉网式排查,彻底消除各类安全隐患。

“这件痛心的事,一定要引起全社会

对孩子水面安全的警示,学校、家长等时时要提醒孩子。”李俊鸣说。

郑州交警巡二大队的潘亚文经常参与常庄和西流湖等郑州的水面救援。他说,半个月前,就发生孩子在黄河溺亡事件,孩子至今也没有打捞出来,希望这件事也能提醒各位家长,一定要看好自己的孩子。

建议

对青少年开展专业技能和综合技能培训

这起溺水事件中,除一人18岁外,其余3人都是少年。入水施救的3名青少年,水性不好或者有的根本不会水。

国家行政学院应急管理培训中心副教授游志斌说,不鼓励不具备相关技能的青少年救火和下水救人。因为如果没有自身的防护能力,本身就使自己处在一种危险的境遇当中,甚至自己也成为别人被救的对象。

应重视青少年相关技能的培养,孩子在学校教育当中,根据不同的阶段掌握相关的技能,特别是自救的本领、自我防护的技能,这是非常关键的。

游志斌说,政府可以培育一支志愿者组织和社会组织,对青少年开展一些专业技能和综合技能相结合的培训,把急救的一些知识,包括自我防护的本领,贯穿到孩子社会活动和培养当中,使孩子能够真正掌握一些防护的技能。学校也应该开展一些有针对性的技能培训。比如在临近大江大河的地方,可以有针对性地开展一些游泳方面的技能培训;在火灾频发或者林火比较多的地区,重点加强包括火灾方面的防护技能培训,学会在模拟情景下,如何逃生和防护。



郑州晚报热线群:27255753

www.izzwb.com

上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费

他每天骑电动三轮车 到银基和鞋城送货 昨天骑到桥上 不动了

民警:可能劳累过度突发急症

昨日,横跨中原路地下道的和平路桥上,一名送货男子突然伏在电动三轮车后,路人迅速拨打120,随后赶到的急救人员一番努力未能挽回他的生命。

郑州晚报记者 汪永森

男子趴在车后休息不动了

昨日上午11点左右,和平路桥西侧桥面,一辆电动三轮车占据1/4桥面,该车东侧地上一块防雨布盖住车主的身体。

现场看,死者个子不高,身材偏瘦,皮肤较黑,原本穿在脚上的拖鞋扔在三轮车踏板上,车头的一个塑料袋内是200多元现金。

蜜蜂张办事处巡防队员孙国胜称,死者50多岁,长期在马赛街租房,但无家人与其同住。附近商户则称,死者老家在驻马店。

孙国胜说,10点多,男子骑电动三轮车行至该处,突然停下将头趴在车把上,之后又挪到车后趴在了左侧车帮,路人见其神情痛苦,立即拨打120求助。

拉货男子疑劳累突发急症

“这车子在这桥上停了俩小时,我从这儿过他就趴在车后边,我还想是瞌睡了。”商户陆先生称,死者生前每天骑电动三轮车到银基和鞋城送货,大家见他不在附近树下乘凉,却把车停在太阳底下休息,感觉不对劲才报了警。

大学路派出所民警说,男子未随身携带身份证件,所带的手机也因电池用尽无法开机,他们将在核实男子身份后,通知其家属尽快到场。

“他的肤色看起来不太正常,心脏等器官可能患有隐性病,也许是天热不注意休息,才诱发了疾病。”民警分析,男子身体劳累过度,又受到炎热天气影响,才突发急症导致死亡。

中午,蜜蜂张办事处巡防队致电本报,称大学路派出所民警联系医院后,已有车辆将死者拉往太平间。